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МЕТОДИКА «ПЕРЕВЕРНУТЕ НАВЧАННЯ»  

(FLIPPED LEARNING)  

В ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

ПРОФЕСІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

У сучасній освітній практиці спостерігається тенденція до переходу від тради-

ційних методів навчання до більш інноваційних підходів, які стимулюють активне 

включення студентів в освітній процес. Одним із таких підходів є методика «переве-

рнутого навчання» (Flipped Learning). Ця методика передбачає зміну традиційної 

структури освітнього процесу, де студенти спочатку ознайомлюються з матеріалом 

поза аудиторією (через відео, онлайн-курси, читання тощо), а час на занятті викорис-

товується для активних дискусій, розв’язання практичних завдань і проєктної роботи.  

О. Кузьмінською визначено принципи побудови технології «перевернутого на-

вчання» та подано модель відповідної організації освітнього процесу, означено необ-

хідність побудови його інформаційної підтримки, запропоновано доцільні онлайн-

платформи та ресурси, розроблено рекомендації щодо проєктування електронних на-

вчальних курсів та організації діяльності студентів у процесі реалізації пропонованої 

моделі [6]. О. Клехо та Т. Четвериковою відзначено переваги освітньої технології 

«перевернутого навчання», висвітлено сутність, особливості організації та змісту під-

готовки майбутніх педагогів до професійної діяльності із застосуванням цифрових 

онлайн-інструментів [2]. О. Долгопол і О. Кір’янова «перевернуте навчання» розгля-

дають як відносно новий підхід до організації освітнього процесу, основна ідея якого 

полягає в зміні ролей викладача й здобувача освіти, із наданням останньому можливо-

сті самостійного опрацювання інформації, використовуючи відеоуроки й інші наочні 

матеріали, та удосконалення навички практичного застосування здобутих знань [1].  

Н. Коновальчук розглядає основні принципи технології «перевернутого нав-

чання», її вади та переваги, а також особливості застосування під час дистанційної 

форми викладання [3]. І. Орос, А. Рацом, О. Бідою розкрито та зроблено характеристику 

практиці закордонних педагогів, обґрунтовано дієві типи перевернутого навчання: 
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типовий перевернутий клас (The Standard Inverted Classroom), орієнтований на диску-

сію перевернутий клас (The Discussion-Oriented Flipped Classroom), сфокусований на 

демонстрації перевернутий клас (The Demonstration-Focused Flipped Classroom), псе-

вдоперевернутий клас (The FauxFlipped Classroom), груповий перевернутий клас (The 

GroupBased Flipped Classroom), віртуальний перевернутий клас (The Virtual Flipped 

Classroom), «Перевернутий» викладач (Flipping The Teacher) [7]. Системний аналіз 

наукових джерел [4, 5, 8, 9] дозволяє ідентифікувати основні проблемні поля профе-

сійної підготовки педагогів і визначити напрями їх подальшого концептуального 

опрацювання. Результати наукових досліджень [1; 2; 3; 6; 7] дозволяють окреслити 

основні компоненти моделі упровадження методики «перевернутого навчання» в під-

готовку майбутніх педагогів професійного навчання: підготовчий етап (вибір тема-

тики для перевернутого навчання, розробка мультимедійних матеріалів (відео, інфо-

графіка, подкасти), розміщення матеріалів на онлайн-платформах (Google Classroom, 

Moodle тощо); проведення інструктажу студентів щодо роботи з навчальними мате-

ріалами; дистанційне засвоєння навчального матеріалу (самостійне опрацювання те-

оретичного контенту студентами, попередня діагностика знань через тести, опиту-

вання, форуми, формування питань для подальшого обговорення, надання студентам 

онлайн-консультацій за потреби); аудиторний етап (виконання практичних завдань, 

кейсів, групових проєктів, обговорення складних питань, проведення дебатів, рефле-

ксії щодо засвоєного матеріалу); завершальний етап (підсумкове тестування або за-

хист практичного завдання, аналіз результатів, надання розгорнутого зворотного 

зв’язку, оцінювання активності здобувачів освіти на всіх етапах навчання, збір відгу-

ків студентів для удосконалення методики); методичний супровід (організація семі-

нарів для викладачів, постійне оновлення навчального контенту і цифрових ресурсів, 

підготовка інструкцій, чек-листів для учасників процесу, моніторинг результатів і 

адаптація освітніх стратегій. 

Висновки. Таким чином, для повноцінного впровадження методики переверну-

того навчання в систему підготовки педагогів професійного навчання необхідно які-

сна розробка навчально-методичних матеріалів, адаптованих до специфіки професій-

ної освіти, забезпечення інтеграції традиційних і цифрових освітніх технологій для 

оптимізації освітнього процесу. 
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